

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора педагогических наук, профессора Неустроева Николая Дмитриевича
о соискателе Слепцовой Галине Николаевне

Слепцова Галина Николаевна прикреплена соискателем для работы над кандидатской диссертацией на кафедру педагогики начального обучения ГОУ ВПО «Якутский государственный университет» (распоряжением Правительства РФ от 02.04.2010г. реорганизованный в ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова») в 2008 году. В 1984 году Слепцова Г.Н окончила Хабаровский государственный педагогический институт по специальности «Немецкий и английский языки» с присуждением квалификации «Учитель средней школы», в 2009 году окончила ГОУ ВПО «Якутский государственный университет» с присвоением квалификации «Преподаватель высшей школы».

В период подготовки диссертационного исследования соискатель Слепцова Г.Н. работала в ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» на кафедре иностранных языков по гуманитарным специальностям института зарубежной филологии и регионоведения в должности старшего преподавателя. За время работы над диссертацией Слепцова Г.Н. зарекомендовала себя целеустремленным, работоспособным, ответственным человеком, хорошо знающим свое дело исследователем, умеющим вести исследовательскую работу.

Издано по теме диссертации 33 публикации общим объемом 6,27 п.л, в том числе 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации, а также 3 учебно- методических пособия общим объемом 15,4 п.л.

В диссертационном исследовании Слепцовой Г.Н. «Формирование межкультурной компетентности бакалавров - педагогов средствами иностранного языка (на примере Республики Саха (Якутия))» дано теоретико- методологическое обоснование проблемы формирования

межкультурной компетентности личности студентов. Проблема формирования межкультурной компетентности рассматривается в контексте обучения иностранным языкам.

Актуальность проблемы развития межкультурной компетентности специалиста очевидна. Вместе с тем межкультурная компетентность на сегодняшний день по большей части декларируется. Именно это основное противоречие между объективной необходимостью формирования межкультурной компетентности студентов и ее реальным состоянием в системе общего образования составляет суть проблемы.

Новизна кандидатской диссертации Слепцовой Г.Н. состоит в выявлении специфики формирования межкультурной компетентности бакалавров- педагогов в условиях поликультурного образования Республики Саха (Якутия), заключающаяся в особенностях: поликультурного образования СВФУ им. М.К. Аммосова, связанных с этническим составом обучающихся, особенностями процессов академической мобильности вуза; воспитания духовной культуры на основе приобщения к ценностям национальной культуры и развития национального самосознания, становления вторичной языковой личности в условиях региона заключающейся в том, что обучение иностранным языкам осуществляется поэтапно: от обучения родному языку, через обучение русскому языку и от него – к иностранному; разработке технологии ценностно-смыслового обогащения содержания обучения иностранному языку ценностями национальной культуры и культуры изучаемого языка.

Результаты исследования внедрены в практику профессиональной подготовки студентов СВФУ.

Согласно цели и задачам исследования автор аргументированно и убедительно обосновывает основные положения и полученные результаты.

Основные положения диссертации нашли отражение в докладах Слепцовой Г.Н. на международных, всероссийских, региональных научно-практических конференциях, а также в научных и методических трудах.

Считаем, что выполнено самостоятельное завершенное исследование в рамках намеченной цели и круга вопросов по поставленной проблеме. Диссертация Слепцовой Г. Н. отвечает всем требованиям ВАК РФ и рекомендуется к представлению в Диссертационный совет Д 212.299.05 при ФГБОУ «Забайкальский государственный университет» на предмет защиты кандидатской диссертации по специальности 13.00.01- общая педагогика, история педагогики и образования.

«10» октября 2014 г.

Научный руководитель - зав. каф.
НО ПИ ФГАОУ ВПО «СВФУ»
доктор пед.наук, профессор

Н.Д. Неустроев

Тел.: 89246604125
e-mail: neustroevnd@rambler.ru

